
Trgovsko-obrtno in kmetijske 
šolstvo. 

Mladinske organizacije in kmetttsko-na-
dalievalne šole. 

(Dalje.) 
Kar s« tiče šolske uprave, io vodi 

poseben krajni šolski odbor, ki deluje sli
čno kakor krajni šolski svet. Vodstvo 
šole je v rokah voditelja ki ga imenuje 
krajni šolski odbor in potrdi oblastna 
kmetijska uprava. Opozarjam pri tem na 
to. da ni treba, da bf bil voditelj šole ob
enem tudi učitelj za kmetijskoprirodo
znanski pouk. Ta pouk, ki ie seveda pred 
vsem važen in merodajen. ie lahko v ro
kah katerega drugega učitelja. Voditelj 
šole ima vodstvo in upravo šole v rokah. 
On ie obenem tudi poslovodja krajnega 
šolskega odbora. 

Da se bodo kmetijskonadaliev alne 
šole v pripravnih krajih otvorile. bo naj
več ležeče na učiteljstvu. Učitelistvo mo
ra dati potrebno pobudo, ono mora pre
vzeti potrebno propagando za vpeljavo teh 
šol. Učiteljstvo si bo naložilo s tem res 
nekai več dela. ali to delo bo najhvalež
neiše, kar ga ima izven šole. 

Ako imamo po raznih krajih obrtno
nadaljevalne šole. in sicer tudi oo zaslu
gi učiteljstva. bi bilo žalostno, da ne bi 
prišli tudi do kmetijskonadalievalnih šol, 
ki so kmetski mladini, med katero živi 
največ našega učiteljstva, v saj tako po
trebne kakor so obrtnonadaljevalne šo
le za obrtne sloje. 

Misel da bi se stanovska vzgoja 
kmetske mladine prepustila kmetijskim 
šolam, katera misel se je že tudi tu in 
tam izrazila od strani posameznih učite
ljev, in da naj ljudska šoJa ostane to. kar 
ie, moram izpodbijati. Prvič nima kmetij
skonadalievalna šola podajati tistega 
sistematično urejenega strokovnega po
uka kakor ga imamo na kmetijskih šolah, 
ker je zato veliko premalo časa. in ie mla
dina za pooolen kmetijski pouk v starosti 
14 let tudi premalo zrela. Kmetiiskona
daljevalna šola ima Dopolnjevati pouk le 
v tistih predmetih, ki. so posebno važni za 
praktični poklic kmetovalca, in ga ima 
poglobvti s kmetijskoprirodoznanskim 
poukom. Razun' tega ima vzbujati zani
manje za nadaljno strokovno izobrazbo in 
za obisk kmetijskih šol. 

Drugič je pa povdarjati, da ie treba 
tega pouka vsi naši kmetski mladini po 
deželi in da imamo za to veliko premalo 
kmetijskih šol. 

Ljudska šola z vso svojo osnovo bo 
ostala še dolgo dolgo edina šola za kme
ski naraščal in tej mladini mora ljudska 
šola z nadaljevalnim svojim delom poma
gati da se bo v stanovskem pogledu bolj 
vzgoievala, kakor se ie to dosedai godilo. 

Res, da je učiteljstvo na deželi upre
ženo na razne strani. Resnica pa je, da 
zanj ni hvaležnejšega dela in lepše naloge, 
kakor ie nadaljevalna vzgoja kmetske 
mladine. Največ sadu bo prinesla dobra 
liudska šola. ki bo z nadaljevalno šolo pri
vezala mladino na se. 

Na ta način bo učiteljstvo oo deželi 
največ pridobilo na svojem ugledu, na 
svoji veljavi in na svojem vplivu med 
kmetskim narodom. Hvaležna in zvesta 
mu bo mladina in hvaležni tudi starši. 
Zavladalo bo vse lepše razmerje med ljud
stvom in učiteljstvom. kakor ga imamo 
danes. 

Posnemanja vredne so v tem oziru 
šolske razmere v češkoslovaški republi
ki. Tam imamo danes 218 kmetiiskona
daljevalnih šol in sicer 124 na Češkem, 
42 na Moravskem. 11 v Šleziji, 26 v. Slo
vaški in 15 v Pod. Rusiji. 

Viljem Rohrman. 
(Dalje prihodnjič.) 


